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MALiYET MUHASEBESi A 
2011 AS 1321-A 

1. Mobilya üretimi yapan işletmede, 100 TL 
maliyetli sunta, üretimde kullanılmak üzere 
ambardan üretim bölümüne gönderilmiştir. 

71A seçenegıne göre bu işlem 
muhasebeleştirilirken aşağıdaki hesaplardan 
hangisinin borç tarafına kayıt yapılır? 

2. 

A) Genel Üretim Giderleri 
B) ilk Madde ve Malzeme Gideri 
CL Direkt ilk Madde ve Malzeme Giderleri 
OL Kasa 
El Dışarıdan Sağlanan Fayda ve Hizmetler 

GENEL 
ÜRETIM GIDERLERI HS. 

iLK MADDE VE 
MALZEME HS. 

xxx 
xxx 

Bu kayıt aşağıdaki işlemlerden hangisine 
aittir? 

A) Yardımcı malzemenin satıcıya iade edilmesine 
B) Direkt ilk madde ve malzemenin satıcıya iade 

edilmesine 
CL Direkt ilk madde ve malzemenin ambara iade 

edilmesine 
D) Direkt ilk madde ve malzemenin satın 

alınmasına 

El işletme malzemesinin üretimde kullanılmasına 

3. Üretim işletmesinde döneme ilişkin bilgiler 
şöyledir: 

Dönem başı yarı mamul stokları 
Dönem başı mamul stokları 
Dönem sonu yarı mamul stokları 
Dönem sonu mamul stokları 
Üretilen mamullerin maliyeti 

300 TL 
400 TL 
300 TL 
500 TL 

8.200 TL 

Bu bilgilere göre satılan mamullerin maliyeti 
kaç TL dir? 

Al 8.100 
B) 8.200 
C) 8.300 
D) 8.400 
E) 8.500 

A 10 

4. Aşağıdakilerden hangisi maliyet muhasebesi 
bilgisinin kullanım alanlarından biri değildir? 

Al işletme karının dağıtılması 
B) Üretilen mamul maliyetinin belirlenmesi 
C) Olumlu veya olumsuz sapmaların belirlenmesi 
D) Bütçenin hazırlanması 
El Yeni bir siparişin kabul edilip edilmemesine 

karar verilmesi 

5. işletmede, (ZL Cinsi malzeme ile ilgili Temmuz 
ayına ilişkin bilgiler şöyledir: 

Tarih Açıklama Miktar Birim Tutar 
(kg) fiyat (TL) 

01 Dönem başı 1000 5 5.000 
Temmuz mevcudu 

11 imalala 500 
Temmuz verilen 

18 Salın alma 2000 6 12.000 
Temmuz 

23 Imalala 2000 
Temmuz verilen 

26 Satın alma 500 7,5 3.750 
Temmuz 

işletme değerleme yöntemi olarak "Son giren 
ilk çıkar" yöntemini kullandığında, üretime 
sevk edilen (Z) Cinsi malzemenin maliyeti kaç 
TL dir? 

A) 6.250 
B) 9.750 
C) 12.000 
OL 14.500 
E) 20.750 

6. Aşağıdakilerden 

malzemedir? 
hangisi yardımcı 

A) Elektronik sanayiinde kullanılan temizlik 
malzemeleri 

Bl Ayakkabı üretiminde kullanılan makine yağları 
C) Makine üretiminde kullanılan somun ve 

cıvatalar 
D) Mobilya üretimde kullanılan sunta 
E) Toz şeker üretimde kullanılan pancar 
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7. Aşağıdakilerden hangisi direkt ilk madde ve 
malzemenin özelliklerinden biri değildir? 

8. 

A) Ürün için ne kadar kullanıldığı kolaylıkla 
belirlenir. 

B) Mamulün temel yapısını oluşturur. 
C) Üretilen ürünün bünyesine girer. 
D) Değer ve miktar olarak endirekt ilk madde 

ve malzemelere göre daha önemsiz 
orandadır. 

E) Esas üretim gider yerlerinde kullanılır. 

GENEL 
ÜRETiM GiDERLERi HS. 
-YıLLık izin Ücretleri 

MALIYET GIDERI 
KARŞillGI HS. 

xxx 

xxx 

Bu kayıt aşağıdaki işlemlerden hangisine 
aittir? 

A) Yıllık izin ücretlerinin ödenmesine 
B) Tahmini yıllık izin ücretlerinin kaydedilmesine 
C) Eksik yüklenen yılık izin ücretlerinin 

tam am i anm ası na 
D) Yıllık izin ücretlerinin işçiden geri alınmasına 
E) Yıllık izin ücretlerinin tahakkukuna 

9. Kesme işinde çalışan üç işçinin bir günlük 
üretimleri sonucunda hak ettikleri grup akordu 
ücretleri 94,8 TL dir. Çalışan işçilere ilişkin bilgiler 
şöyledir: 

işçi Çalışma Saat Normal 
Süresi Ücreti Çalışma 

Ücreti 
A 8 2 16 
B 7 3 21 
C 8 4 32 

Toplam 23 69 

Grup akordu uygulanan işletmede işçi (A) nın 
alacağı akort ücreti kaç TL dir? 

A) 16,5 
B) 17,4 
cı 18,2 
D) 21,9 
E) 32,6 

A 11 

A 
10. Aşağıdakilerden hangisi endirekt işçilik 

olarak değerlendirilemez? 

A) Üretim makineleri bakım işinde çalışanlara 
ödenen ücretler 

B) Konfeksiyon atölyesinde kesim makinesinde 
çalışan işçilere dönen ücretler 

C) Üretim bölümünde çalışan işçilere ödenen 
yıllık ikramiyeler 

D) Kesme departmanı ustabaşına ödenen 
ücretler 

E) idari binalar temizlik işinde çalışan işçilere 
ödenen ücretler 

11. Kapasite yetersizliği bulunmayan işletme, 

müşterinin sipariş ettiği mamul partisinin 
bitirilmesi için fazla mesai yapmak zorunda 
kalmıştır. Bu fazla mesai farkları nasıl 

muhasebeleştirilir? 

A) Genel üretim maliyetine eklenir. 
B) Aktifleştirilerek bilançoda rapor edilir. 
C) Siparişin direkt işçilik maliyetine eklenir. 
D) Dönem giderlerine eklenir. 
E) Üretilen bütün mamullerin direkt işçilik 

maliyetlerine dağıtılır. 

12. Aşağıdakilerden hangisi karma maliyetlerin 
sabit ve değişken kısımlarına ayrılmasında 
kullanılan tekniklerden biri değildir? 

A) En küçük kareler tekniğ 
B) Muhasebetekniği 

C) En yüksek ve en düşük noktalar tekniği 
D) Dağılım grafiği tekniği 

E) Maliyet hacim kar tekniği 

13. Bir üretim işletmesinde toplam sabit maliyetler 
300.000 TL, birim başına değişken maliyet ise 
500 TL dir. işletmenin üretim döneminde 1 000 
birim üretim yapacağı planlanmaktadır. 

Bu bilgilere göre bir birim mamulün toplam 
tahmini maliyeti kaç TL dir? 

A) 500 
B) 600 
C) 700 
D) 800 
E) 900 
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14. Aşağıdakilerden hangisi yönetilebilen sabit 
maliyetlere bir örnektir? 

A) Duran varlıkların amortisman giderleri 
B) Sigorta giderleri 
C) Üretim personelinin ücret giderleri 
D) Bina vergileri 
E) Reklam giderleri 

15. Bir üretim işletmesinde geçmiş aylara ilişkin 

bilgiler şöyledir: 

işçilik Genel Üretim 
Saati Maliyetleri 

AÇiustos 200 2.200 
Evlül 180 2.000 
Ekim 220 2.400 
Kasım 210 2.300 
Aralık 250 2.700 

işletme genel üretim maliyetlerini bütçelemek 
istemekte ve bu amaçla "Düşük-Yüksek 

Noktalar" Yöntemini kullanmaktadır. Bu 
bilgilere göre birim başına değişken maliyet 
kaç TL dir? 

A) 5 
B) 10 
C) 50 
D) 150 
E) 200 

16. işletmede katlanılan endirekt giderlerin ilgili 
tüm gider yerlerine dağıtım ölçüsü yardımıyla 
dağıtılması kaçıncı dağıtımdır? 

A) Birinci dağıtım 
B) ikinci dağıtım 
C) Üçüncü dağıtım 
D) Dördüncü dağıtım 
E) Beşinci dağıtım 

A 12 

A 
17. Bir üretim işletmesinde birinci dağıtım sonucu ve 

dağıtım anahtarlarına ilişkin bilgiler şöyledir: 

YÜGY YÜGY EÜGY EÜGY 
(A) (B) (I) (II) 

IDağllım 450 250 800 650 
Toplamı 

Dağıtım 
Anahtarı 

işçilik 200 300 600 900 
Saati 
Alan 30 70 200 300 
(m 2

) 

YÜGY (A) nın giderleri işçilik saat, YÜGY (B) nin 
giderleri ise alan (m 2

) esas alınarak dağıtılacaktır. 

Doğrudan dağıtım yöntemine göre YÜGY (B) 
den EÜGY (I) ye dağıtımı yapılacak gider tutarı 
kaç TL dir? 

A) 100 
B) 175 
C) 200 
D) 230 
E) 250 

18. Kademeli dağıtım yöntemi ile ilgili aşağıdaki 
ifadelerden hangisi yanlıstır? 

A) Gider yerleri eşit sayıda gider yerine hizmet 
sunmuşlarsa, gider toplamı en yüksek olan 
gider yeri dağıtılır. 

B) Gider yeri kendisinden önceki gider 
yerlerine pay vermez. 

C) Yardımcı gider yeri kendisine hizmet 
sunmuş olsa bile, kendisine pay vermez. 

D) Öncelikle, en çok sayıda gider yerine hizmet 
sunan gider yerinin giderleri dağıtılır. 

E) Gider yerlerinin birbirleriyle olan hizmet alış 
verişleri dikkate alınmaz. 

19. işletmede üretim için 
üreten buhar bölümü 
yerlerinden hang~i 

alınmaktadır? 

gerekli olan buharı 

aşağıdaki maliyet 
kapsamında ele 

A) Yardımcı Hizmet Gider Yeri 
B) Yatırım Gider Yeri 
cı Üretim Yönetimi Gider Yeri 
D) Yardımcı Üretim Gider Yeri 
E) Esas Üretim Gider Yeri 
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20. işletmede üretilen mamul miktarları ve satış 
tutarları şöyledir: 

Mamuller Miktar Satış 

(metre) Tutarı (TL) 
X Mamulü 200 900 
Y Mamulü 100 700 
Z Mamulü 300 1.600 

işletmede döneme ilişkin birleşik maliyet 
1.920 TL dir. 

Satış değeri yöntemine göre (Z) Mamulüne 
birim başına yüklenecek birleşik maliyet payı 
kaç TL dir? 

A) 3,20 
B) 3,50 
C) 3,80 
D) 4,10 
E) 5,25 

21. Üretim işletmesinde döneme ilişkin birleşik 
maliyet 200.000 TL dir. Dönemde işletmede 50 
birim (A) Mamulü, 200 birim (B) Mamulü ve 
250 birim (C) Mamulü üretilmiştir. Bu 
bilgilere göre birleşik maliyetten (B) 
Mamulüne birim başına yüklenecek tutar kaç 
TL dir? 

22. 

A) 50 
Bl 150 
C) 400 
D) 450 
E) 500 

100 KASA HS 
620 SATILAN MAMULLERiN 
MAliYETi HS. 

xxx 

391 HESAPLANAN KDV HS. XXX 

Bu kayıt aşağıdaki işlemlerden hangisine 
aittir? 

A) Satılan mamulün iade edilmesine 
B) Üretilen yan mamulün peşin olarak 

satılmasına 
C) Üretilen birleşik mamulün ambara iadesine 
D) Fazla yüklenen genel üretim maliyetinin 

kayda alınmasına 
El Yan mamulün satın alınmasına 

A 13 

A 
23. Aşağıdakilerden hangisi birleşik maliyetlerin 

birleşik mamuilere dağıtılmasında kullanılan 
fiziksel ölçüler yönteminin özelliklerinden biri 
değildir? 

A) Her bir mamul için katsayı belirlenebilmesi 
B) Ek işleme tabi tutulan birleşik mamullerin 

maliyetlerinin hesaplanabilmesi 
cı Birleşik maliyetin her bir mamule eşit 

yüklenmesi 
D) Uygulanmasının kolayolması 

E) Karar vericiyi bazı durumlarda yanıltıcı 
sonuçlara yönlendirmesi 

24. Üretim dönemi içinde genel üretim 
giderlerinin 900 TL olacağı ve aynı dönemde 
4.500 işçilik saati çalışılacağı tahmin 
edilmektedir. işletme dönem içinde (A) 
siparişi ile ilgili olarak 100 saat çalışılmıştır. 
Bu bilgilere göre (A) siparişine yüklenecek 
genel üretim gideri kaç TL dir? 

A) 10 
B) 15 
C) 20 
D) 30 
E) 50 

25. Aşağıdakilerden hangisi sipariş maliyeti 
sisteminde sıparış maliyetinin 
belirlenmesinde kullanılan temel belgelerden 
biri değildir? 

A) ilk madde ve malzeme istek fişi 
B) işçilik çalışma kartı 
cı Sipariş kartı 
D) işçi saat kartı 
E) Mahsup fişi 

26. Dönem sonunda Genel Üretim Giderleri 
Hesabının borç kalanı 900.000 TL, Genel 
Üretim Giderleri Yansıtma Hesabın alacak 
kalanı ise 920.000 TL dir. Siparişin 

maliyetine eksik veya fazla yüklenen genel 
üretim maliyeti tutarı aşağıdakilerden 

hangisidir? 

A) Eksik veya fazla yükleme yoktur. 
B) 20.000 TL eksik yükleme 
C) 40.000 TL fazla yükleme 
D) 40.000 TL eksik yükleme 
El 20.000 TL fazla yükleme 
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